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خلال حفل تنصيب الرئيس   ، نصره الله، الملك محمد السادس صاحب الجلالةنص الخطاب الذي ألقاه 

 باماكو  -المالي الجديد فخامة السيد إبراهيم بوباكار كيتا 

 

 "الحمد لله، والصلاة والسلام على مولانا رسول الله وآله وصحبه.

 كيتا رئيس جمهورية مالي، فخامة السيد إبراهيم بوباكار

 أصحاب الفخامة السيدات والسادة رؤساء الدول والحكومات،

 السيدات والسادة رؤساء وممثلي مؤسسات جمهورية مالي،

 أصحاب المعالي، حضرات السيدات والسادة،

إن حضوري معكم، في هذا اليوم الحافل بالدلالات، هو خير تعبير عن مشاعر الصداقة التي يكنها 

 عب المغربي لشعب مالي، ودليل على تشبثه بالعلاقات المتميزة التي تربطهما.الش

ويطيب لي في هذه اللحظة التاريخية، أن أجدد التعبير لكم، فخامة الرئيس إبراهيم بوباكار كيتا، عن  

لتحقيق   أحر تهانئي بمناسبة انتخابكم لرئاسة بلادكم، وعن أصدق متمنياتي لكم بالتوفيق في مساعيكم الرامية

 التطلعات المشروعة للشعب المالي لتوطيد دعائم السلم والوئام والتقدم. 

ولا يفوتني بهذه المناسبة، أن أتوجه بعبارات التقدير للرئيس بالنيابة، السيد ديونكوندا تراوري، لما 

 تحلى به من حكمة، خلال تدبير المرحلة الانتقالية الدقيقة التي عاشتها البلاد.

لإشادة بالجهود التي بذلها رؤساء دول وحكومات المجموعة الاقتصادية لدول غرب افريقيا كما أود ا

 وتشاد ووقوفهم إلى جانب دولة مالي الشقيقة، من أجل تجاوز الفترة العصيبة التي مرت منها.

وفي نفس السياق، أجدد عبارات الشكر لرئيس الجمهورية الفرنسية، السيد فرانسوا هولاند، على 

م الصريح والحاسم الذي قدمه بلده الصديق، ولدينامية وشجاعة ديبلوماسيته في سبيل تحقيق السلم الدع

 والاستقرار في مالي. 

 السيد الرئيس،

رغم كل الصعوبات التي قيل إنه لا يمكن تجاوزها، فقد نجحت دولة مالي في تنظيم انتخابات رئاسية 

 ، وفي ظل استقرارها ووحدتها.شفافة وذات مصداقية، في إطار ممارسة سيادتها

فهذا النجاح يعد، دون شك، خير رد على ما تعرفه العديد من مناطق عبر العالم، من ضياع وضلال، 

 بسبب جماعات التعصب والتطرف بمختلف أنواعها. 

وإننا بقدر ما نهنئ أنفسنا جميعا على هذا الانتصار الجماعي، على قوى الظلامية والانفصال في 

ننا ندرك أيضا حجم التحديات التي تنتظر هذا البلد، خلال مرحلة المصالحة الوطنية وإعادة البناء، مالي، فإ

 التي هو مقبل عليها :
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مصالحة هادئة بين جميع أبناء مالي، ومنفتحة على كل الحساسيات. ويعد إحداث "وزارة مكلفة  -

 ي سبيل هذه المصالحة. بالمصالحة الوطنية وتنمية مناطق الشمال" من بوادر التعبئة ف

إعادة بناء مستديمة، من خلال توطيد المؤسسات السياسية والتمثيلية والأمنية، وتأهيل البنيات التحتية   -

 الكفيلة بتحقيق التقدم، وأخيرا إعادة هيكلة الحقل الديني.   

 ه.وهو ما يجب القيام به، في احترام تام لسيادة مالي الكاملة وللاختيار الحر لأبنائ

 السيد الرئيس،

إن الحضور القوي لأصدقاء مالي اليوم في باماكو، لخير دليل على التزامهم المشترك بالاستمرار في 

 دعمهم الوفي لكم في مهمتكم الدقيقة والمثيرة في نفس الوقت.

جديدة ومن هنا، فإن المجتمع الدولي سيظل واقفا إلى جانبكم من أجل تحقيق حكامة سياسية وترابية 

 تتلاءم مع الخصوصيات الجغرافية والاقتصادية والثقافية لبلدكم. 

 السيد الرئيس،

إن التفرد الثقافي الذي يتميز به مالي كان دائما وما يزال يشكل أحد المكونات الأساسية للتراث 

 الإسلامي وللهوية الإفريقية. 

عد الثقافي والعقائدي الأهمية التي يستحقها، لذا، فإن أي مبادرة دولية يتم التنسيق بشأنها دون إيلاء الب

سيكون مصيرها الفشل. فالشراكة التي تعتزم المملكة المغربية عرضها، من أجل إعادة بناء مالي، ماديا 

 ومعنويا، تندرج تماما ضمن هذا التوجه.

الأضرحة ذلك أن ترميم مخلفات التخريب المادي، ومعالجة الجروح المعنوية، يتطلب إعادة بناء 

 وإصلاح وترميم المخطوطات وحفظها وإنعاش الحياة الاجتماعية والثقافية.

إن الإسلام في المغرب وفي مالي واحد، ممارسة وتقاليدا. إنه إسلام متشبع بنفس القيم المبنية على 

وحية التي الوسطية والاعتدال، وبنفس تعاليم التسامح والانفتاح على الأخر. كما أنه يظل عماد الوشائج الر

 تجمع على الدوام بين بلدينا. 

وانطلاقا من هذا الرباط العقائدي المشترك، ووعيا منا بالرهانات المرتبطة بحمايته من كل  

إمام مالي في   500الانحرافات، يطيب لي أن أعبر عن ترحيبي بالاتفاق الذي سيتم توقيعه والمتعلق بتكوين  

 المغرب خلال السنوات المقبلة.

ذا التكوين، الذي يمتد على مدى سنتين، بالأساس، لدراسة المذهب المالكي والتعاليم وسيخصص ه

 الفقهية والأخلاقية التي تنبذ كل أنواع الغلو والتكفير.

 السيد الرئيس،

جنوب، لن يدخر أي جهد لمواكبة ودعم مالي، البلد الجار -إن المغرب، المتشبث بالتعاون جنوب

 ماعية والاقتصادية التي تعتبرونها ذات أسبقية.الشقيق، في المجالات الاجت
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ومن ثم، سيقدم المغرب الدعم اللازم لبرامج بلدكم في مجال التنمية البشرية، خاصة في ما يتعلق 

 بتكوين الأطر والبنيات التحتية الأساسية والصحية.

ة مستشفى عسكري وفي هذا الإطار، بادرت المملكة المغربية، خلال الأيام القليلة الماضية، لإقام

 ميداني متعدد التخصصات بباماكو. كما تم تعزيز ذلك بتقديم مساعدة طبية وإنسانية مستعجلة. 

وبالإضافة إلى ذلك، فإن التعاون القائم بيننا سيحفز رجال الأعمال على تعزيز انخراطهم في تطوير 

توفير فرص التشغيل ومن انتقال  المبادلات والاستثمارات بين بلدينا، بما يترتب على هذه الدينامية من

 للكفاءات ولرؤوس الأموال.

 السيد الرئيس،

إن كل البلدان الافريقية الشقيقة يجب أن تلعب دورا جوهريا في عملية إعادة البناء الهامة التي أنتم 

 مقبلون عليها.

على الهدم    وأمام كل الرهانات المطروحة، فإن بعض الدول والأطراف، مع كامل الأسف، لا تعمل إلا 

 والتخريب، في الوقت الذي تختار فيه دول أخرى نهج البناء وإعادة الإعمار.

أما المغرب، ووفاء منه لتقاليده العريقة والمشهود بها في مجال التعاون مع الدول الشقيقة جنوب 

 الصحراء، فإنه سيتحمل، بكل فعالية وعزم، نصيبه من هذه المسؤولية التاريخية.

أولي اهتماما خاصا لهذا المحور الرئيسي في العلاقات الخارجية للمغرب، حريصا  لذا، ما فتئت

 شخصيا على تعزيزه.

وإن المغرب، العضو المؤسس لمنظمة الوحدة الافريقية، لا يحظى بمقعد في الاتحاد الافريقي. غير 

يد من المبادرات أنه ما فتئ، منذ ذلك الوقت، وأكثر من أي وقت مضى، يقوم، بكل حرية، بإطلاق العد

 الملموسة وإنجاز مجموعة من المشاريع الناجحة، بمزيد من النجاعة. 

وإن المغرب لعاقد العزم على تعزيز النتائج الهامة التي تم تحقيقها، من خلال مواصلة جهوده 

 التضامنية الحثيثة مع هذه البلدان الشقيقة.

 السيد الرئيس،

اليوم حقيقة. وفي هذه الصفحة الجديدة التي تكتب من تاريخ  إن حلم مالي كبلد ينعم بالسلم قد أصبح

 مالي فإن المغرب سيظل الشريك الملتزم والوفي لبلدكم.

 أشكركم على حسن إصغائكم. 

 والسلام عليكم ورحمة الله تعالى  وبركاته".

 


